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Στις 27 Ιουλίου οι πρόεδροι της Ρωσίας και της Ουκρανίας Βλαντίμιρ Πούτιν και 
Βίκτορ Γιανουκόβιτς, καθώς και οι επικεφαλείς και ιεράρχες όλων των τοπικών 
Ορθόδοξων Εκκλησιών πήραν μέρος στον εορτασμό της επετείου των 1025 ετών 
της Βάπτισης της Ρους στο Κίεβο.

Ο Ρώσος ηγέτης δήλωσε ότι η πνευματική ενότητα των λαών της Ρωσίας και της 
Ουκρανίας είναι τόσο ισχυρή, ώστε δεν υπόκειται σε καμία πολιτική αναταραχή. Οι 
πρόεδροι απένειμαν κρατικά βραβεία σε ιεράρχες ορθόδοξων εκκλησιών για τη 
συμβολή στην ανάπτυξη φιλικών σχέσεων μεταξύ των λαών και την ενίσχυση των 
λατρευτικών παραδόσεων.
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Στον Κόκκινο λόφο του Κιέβου παρουσία εκατοντάδων ορθόδοξων χριστιανών 
στην εορταστική λειτουργία έλαβαν μέρος ιεράρχες, ιερείς και οι ηγέτες της 
Ρωσίας και της Ουκρανίας, καθώς και οι καλεσμένοι πρόεδροι της Μολδαβίας και 
της Σερβίας. Απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους ο πατριάρχης Κύριλλος 
τόνισε ιδιαίτερα το ρόλο της Ορθοδοξίας για τους λαούς της Ρωσίας, της 
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Ουκρανίας, της Λευκορωσίας και άλλων χωρών, καθώς και τα υψηλά ηθικά 
πρότυπα.

Ο Παναγιότατος δήλωσε, ότι η επέτειος αυτές τις ημέρες γιορτάζεται, 
ουσιαστικά, διπλή – ιστορική και σύγχρονη. Πρόκειται για την τελευταία 25ετία. 
Σύμφωνα με τον Πατριάρχη, αυτή είναι η περίοδος «της δεύτερης Βάπτισης της 
Ρους», τα χρόνια του μετασχηματισμού της ζωής των ανθρώπων και της 
Εκκλησίας. Ο ίδιος ευχαρίστησε τον ουκρανικό λαό, τους προέδρους της Ρωσίας 
και της Ουκρανίας για τη συμμετοχή στην προετοιμασία της εορτής, η οποία έχει 
ως στόχο να ενώσει τους ορθόδοξους λαούς και να τους υπενθυμίσει την ενότητα.

Ο Βλαντίμιρ Πούτιν πήρε μέρος στη συνάντηση με τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της 
Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με επικεφαλής τον μητροπολίτη Κιέβου και 
πάσης Ουκρανίας Βλαντίμιρ. Συζήτησαν τις σχέσεις των εκκλησιών και την ηθική 
κατάσταση της σύγχρονης κοινωνίας. Ο πρόεδρος σημείωσε, ότι οι ισχυρές 
ανθρωπιστικές και πνευματικές σχέσεις αποτελούν ένα ασφαλές θεμέλιο της ρωσο-
ουκρανικής φιλίας και έχουν συχνά βοηθήσει σε δύσκολες περιόδους:

Είναι πράγματι η κοινή μας μεγάλη γιορτή, η οποία μας υπενθυμίζει την 
πνευματική μας ενότητα, μιλά για τις κοινές μας ρίζες. Υπενθυμίζει ότι έχουμε 
κάνει πολλά πράγματα τους προηγούμενους αιώνες μαζί και ότι μαζί πετύχαμε 
εξαιρετικά, χωρίς υπερβολή, αποτελέσματα στην ανάπτυξη της, τότε ακόμα 
κοινής πατρίδας μας, στην ανάπτυξη των χωρών και των λαών μας. Σήμερα η 
κατάσταση είναι διαφορετική, αλλά είμαστε αποφασισμένοι να συνεργαστούμε.

Παρά τον καθαρά εορταστικό χαρακτήρα των εκδηλώσεων, ο Ρώσος και ο 
Ουκρανός πρόεδροι βρήκαν χρόνο για μία προσωπική συνάντηση. Συζήτησαν την 
οικονομία: τη δυναμική της ανάπτυξης των αμοιβαίων επενδύσεων και των 
εμπορικών συναλλαγών, τις δύσκολες, αλλά με σοβαρή προοπτική σχέσεις στον 
ενεργειακό τομέα. Το παραδοσιακό θέμα του διαλόγου ήταν η συζήτηση της 
προοπτικής ένταξης της Ουκρανίας στην Τελωνειακή Ένωση (ΤΕ) της Ρωσίας, της 
Λευκορωσίας και του Καζακστάν. Αν η Ευρώπη στέλνει στην Ουκρανία ομιχλώδη 
μηνύματα και προτείνει ένα είδος «συνδεδεμένου μέλους», η συμμετοχή στην ΤΕ 
υπόσχεται για αυτή τη χώρα πολύ πραγματικά οικονομικά και γεωπολιτικά κέρδη, 
συμπεριλαμβανομένης της ετήσιας αύξησης του ΑΕΠ. Ο Πούτιν δήλωσε, ότι η 
Ρωσία θα σεβαστεί οποιαδήποτε επιλογή της Ουκρανίας, αλλά παρατήρησε ότι τα 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα η ουκρανική οικονομία θα μπορεί να λάβει, μόνο αν 
ενωθεί με τη ρωσική.

Η άποψη της Σύνταξης μπορεί να μη συμπίπτει με την άποψη του αρθρογράφου.
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